
COMUNE DI MONTE RINALDO

COPIA DI DELIBERAZIONE
DEL

CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE  NUMERO  35 DEL  14-12-20

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

L'anno  duemilaventi il giorno  quattordici del mese di dicembre alle ore 21:00, nella sala
delle adunanze consiliari del comune suddetto.
Alla Prima  convocazione in sessione Straordinaria , che è stata partecipata ai signori

consiglieri nei modi di legge, risultano all’appello nominale:

   BORRONI GIANMARIO P ISIDORI ROSSANO P
SOBRINI MARCO P VITELLOZZI CLAUDIO A
MARCATTILI LUCIA P MATRICARDI LUCA P
VALORI SILVIA P PALOMBI LEONARDO A
FIACCONI FRANCESCO P NESPECA STEFANO P
TOSTI ANGELA P

Presente
Assegnati n. [11] In carica n. [11] Assenti n.[   2] Presenti n.[   9]
Assiste in qualità di segretario verbalizzante il SEGRETARIO COMUNALE Sig. Dr.Ssa Giorgio
Mariarosaria
Assume la presidenza il Sig. BORRONI GIANMARIO SINDACO
Constatata la legalità della seduta, il Presidente dichiara aperta la stessa ed invita il Consiglio a
discutere e deliberare sull'oggetto sopra indicato, previa nomina degli scrutatori nelle persone
dei signori :
   VALORI SILVIA
MATRICARDI LUCA



IL SINDACO

riferisce al Consiglio in merito ai principali eventi programmati in questo periodo e
sullo stato degli investimenti in corso. In particolare evidenzia quanto segue:

TUTELA E VALORIZZAZIONE PATRIMONIO ARCHEOLOGICO
La Regione Marche ha stanziato un ulteriore contributo a valere sui fondi 2020 per la
valorizzazione del sito archeologico. Con lo stesso (euro 4.500,00) sono state finanziate
la realizzazione di vetrofanie.
Le stesse si affiancano agli interventi che hanno visto, sia la realizzazione di nuova
cartellonistica, che la realizzazione con la ricostruzione 3 d e guida in braille, sia la
realizzazione del sito cumarcheologia.it, sia l’attivazione dell’app artplace museum.
Tali interventi si affiancheranno a quelli della soprintendenza previsti per il 2021.
Il proficuo lavoro dell’insolita campagna di scavo 2020 ha permesso di pubblicare, con
grande soddisfazione, la monografia sugli scavi dal 1957 al 2019. La stessa, verrà
consegnata in copia a tutte le famiglie per il prossimo Natale. Unitamente alla stesa,
come di consueto, saranno consegnati alle famiglie, il Calendario 2021, e la nuova
brochure del sito e del paese, realizzata nel 2020 grazie a un finanziamento regionale.

RICOSTRUZIONE SISMA

Sono state concluse le indagini preliminari alla rielaborazione del progetto della-
chiesa del Crocifisso  che hanno messo alla luce delle strutture sotterranee;
L’ing. Renzi, incaricato della progettazione sta predisponendo aggiornamento
del progetto da ritrasmettere all’USR per approvazione definitiva;

Sono conclusi i lavori per la realizzazione di n. 3 appartamenti in sostituzione-
delle Sae presso  Palazzo Fossi; A breve verrà effettuato l’intervento di
abbattimento di barriere architettoniche e, previa comunicazione del
Dipartimento regionale di protezione civile (ricevuta qualche giorno fa),
verranno acquistati gli arredi per ogni appartamento.  Sono state assegnate
provvisoriamente le 3 sae, ad un nucleo che ne aveva fatto richiesta e a due a
seguito di scorrimento della graduatoria. Tale intervento, consentirà di far
tornare nel centro storico 2 nuclei familiari che si erano trasferiti dopo il sisma.

Sono state inviate all’usr le schede  per la valutazione di Congruità dell’importo-
Richiesto (CIR) per gli appartamenti di proprietà comunale siti in  via Garibaldi
e in via Aso. Le stesse sono state approvate. A breve partirà la fase di
progettazione;

E’ stata affidata la progettazione per la realizzazione della sede di gruppo di-
protezione civile e per la rimessa delle attrezzature dello stesso gruppo
finanziata con ordinanza del Commissario Straordinario per la Ricostruzione,
emanata ai sensi dell’art.9 undetricies l.123/19. Ricordo che la stessa, sarà
realizzata su una parte dell’attuale pista di pattinaggio, così come individuata in
sede di CLE. Tale zona risulta infatti, per la sua dislocazione e il suo
posizionamento, ottimale per accogliere la popolazione in caso eventi
calamitosi. L’importo previsto è di complessivi € 200.000,00.
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Ripresa fatturazione Enel: la delibera Arera numero 429/2020  dispone il riavvio-
della fatturazione Enel a decorrere dal 01 01 2021. Se l’importo da pagare sarà
superiore ai 50 euro, l’importo sarà dilazionato fino ad un massimo di num 36
rate.

 SPESE D’INVESTIMENTO SUL TERRITORIO.

Lavori ANAS

Nei mesi scorsi, sono stati avviati i lavori previsti nel quarto stralcio del  piano Anas
che interessano  sia la strada Comunale di Contrada Crocifisso che le Strade Provinciali
SP 174 e SP61. Mentre per i cantieri sulle strade provinciali sono ancora in corso, per la
strada comunale Crocifisso, gli stessi sono per gran parte eseguiti. Mancano alcuni
interventi aggiuntivi, quali la potatura di alcune piante, il riposizionamento di alcuni
pali della pubblica illuminazione. Mi preme precisare che, ho contattato Anas al fine di
verificare, come dovuto, che i lavori siano stati effettuati come da progetto e che siano
stati realizzati a regola d’arte. Sottolineo che la realizzazione del nuovo asfalto
dall’igresso agli impianti sportivi, fino all’innesto di via crocifisso con via borgo nuovo,
sono stati finanziati con risorse comunali. Ricordo inoltre che, i fondi riguardanti gli
stralci anas sisma, sono destinati a rendere percorribili le strade danneggiate dal sisma, e
che, gli interventi sono progettati e realizzati da Anas.
Comunico inoltre che è  ancora in corso di progettazione l’intervento relativo al quinto
stralcio del Piano Anas Sisma  che comprenderà anche un intervento sulla SP55.

Lavori di Riqualificazione
Si sono conclusi nel mese di novembre i lavori al parco della rimembranza riguardanti
la parte centrale del parco. Nel 2021 verranno riavviti per completare l’intervento e
riguarderanno anche la parte esterna, la sistemazione definitiva della fontana,
l’installazione della casa dell’acqua.

Sono stati conclusi i lavori di abbattimento delle barriere architettoniche e di altre
manutenzioni al cimitero finanziati con fondi ministeriali. A breve verranno effettuati
altri piccoli interventi di manutenzione al fine di fronteggiare infiltrazioni di acqua.

Saranno conclusi nei prossimi giorni i lavori al campo da tennis. Gli stessi, riguardanti
la rimozione e smaltimento del manto ammalorato, nonché il livellamento del fondo e la
realizzazione del nuovo manto sono stati finanziati in parte ( euro 19.000,00) dal
Ministero e per la restante parte con fondi comunali.

A breve verranno avviati i lavori di manutenzione al tetto del garage comunale di via
borea, nonché alla copertura dell’immobile di via Garibaldi danneggiati dal vento.

Comunicazione finanziamenti  per la progettazione  delle opere

Con decreto del ministero dell’interno e delle finanze del 2 dicembre 2020 il Comune di
Monte Rinaldo è stato finanziato per € 35.500,00 per il 2020 per la progettazione di
interventi di messa in sicurezza delle strade comunali mediante la realizzazione di
marciapiedi. Inoltre, per il 2021 il nostro Comune risulta essere stato finanziato di
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ulteriori 52.900,00   per la progettazione di ristrutturazione di edifici comunali con
efficientamento energetico.

Comunico inoltre che, è stata affidata la progettazione esecutiva di opere di mitigazione
del dissesto idrogeologico finanziate con  decreto del ministero dell’interno e delle
finanze del 31 agosto 2020 ad agosto 2020.

Attività Comunali

Si comunica che in data 30 11 2020, si è provveduto a inoltrare formale richiesta di
adesione all’unione montana dei sibillini.

All’inizio del Mese di dicembre 2020 hanno avviato il servizio civile i volontari
Massimo Amadio e Lucia Fentini.  Gli stessi sono stati selezionati dall’ambito sociale
di Fermo.
Si comunica che, il vigile Massimiliano Santini, in servizio a “scavalco” con molta
probabilità nelle prossime settimane dovrà interrompere l’attività a seguito di chiamata
da altro Ente.

Finanziamento fondo annuale per lo sport.
La Regione Marche ha finanziato il nostro comune per circa 5.000,00 euro. Tali fondi
sono stati utilizzati sia per la realizzazione del corso in presenza di motoria (periodo pre
covid) sia per la realizzazione di lezioni video registrate, i cui link  saranno consegnati
alle famiglie. Chi vorrà potrà gratuitamente collegarsi e seguire la video lezione. Con lo
stesso fondo sono state acquistate attrezzature per il nuovo campo da tennis, per il
campo da bocce e per la palestra.

Fondo sostegno attività economiche per le aree interne
Il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri dispone l’erogazione di 210 milioni
di euro a sostegno delle attività economiche, artigianali e commerciali di 3.101
piccoli Comuni delle Aree interne.
Il nostro Comune risulta tra quelli finanziati con stanziamento di € 16.448,00 per il
2020, di euro 10.965,00 per 2021 e di euro 10965,00 per il 2022.

Covid
In questa seconda fase anche il nostro Comune è stato interessato da contagi, che sono
stati comunque sempre in un numero ridotto, anche in relazione ai residenti.
Attualmente si registra un solo positivo ormai in via di guarigione.
Il sostegno alimentare è proseguito come per quanto effettuato nella scorsa primavera,
mediante la distribuzione di pacchi alimentari agli aventi diritto.
La speranza è che, uno screening di massa prima, ed il vaccino poi, vadano ad attenuare
e contenere il diffondersi della pandemia.
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COMUNE DI MONTE RINALDO

Provincia di Fermo

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSILIARE

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Ai sensi e per gli effetti dell'art.49 del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000, n.267, i sottoscritti
responsabili di servizio esprimono, sulla proposta di deliberazione in oggetto, così come meglio
esplicitata nel deliberato di C.C. N. 35 in Data 14-12-20 , di cui alle precedenti pagine, i
seguenti pareri:

VISTO: Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e conformità
amministrativa.

Il Responsabile del servizio
F.to

VISTO: Si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile.
          Si attesta la regolare copertura finanziaria della spesa conseguente al presente atto.

Il Responsabile del servizio finanziario
F.to Dott. Giampaoli Andrea
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
F.to Dr.Ssa Giorgio Mariarosaria       F.to BORRONI GIANMARIO

Della suestesa deliberazione viene iniziata la pubblicazione all'Albo pretorio per quindici

giorni consecutivi in data 26-02-21

IL MESSO COMUNALE

F.TO

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Dr.Ssa Giorgio Mariarosaria

 La presente deliberazione é divenuta esecutiva il giorno 14-12-20, poiché dichiarata

immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, c. 4, del T.U. n. 267/2000).

 La presente deliberazione é divenuta esecutiva il giorno _______________________

decorsi dieci giorni dalla data della sua pubblicazione (art. 134, c. 3, del T.U. n. 267/2000).

li,

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Dr.Ssa Giorgio Mariarosaria

La presente copia è conforme all’originale e si rilascia in carta libera per uso
amministrativo e d’ufficio.

li,

IL SEGRETARIO COMUNALE

Dr.Ssa Giorgio Mariarosaria
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